
Nová autobusová linka z Opavy přes Hlučín do Ostravy – Poruby 
 
 TQM a. s. Opava zavedla provoz nové linky č. 900270, která umožňuje cestujícím cestovat 
z Opavy přes Hlučín do Ostravy – Poruby. 
 Autobus projíždí mj. přes Kravaře, D. Benešov, Hlučín, Děhylov a zajíždí v Porubě 
k Vysoké škole báňské, nemocnici i prodejně Duha. 
 Z Opavy autobus odjíždí v 5,37 hod., 7,37 hod., 12,09 hod,  14,37 hod. a z Ostravy Poruby 
jsou odjezdy v 6,37 hod. 10,57 hod., 14,27 hod. 
 Délka cesty z Opavy do Ostravy je jednu hodinu. Tato linka má ještě několik spojů, které 
však končí v Dolním Benešově, v Hlučíně nebo vyjíždějí z Hlučína.  
 Pro naše občany má tato linka nevýhodu v tom, že jen málo spojů navazuje na spoj   do 
Bolatic či z Bolatic podle jízdního řádu. 
 Obec Bolatice  již požádala TQM a. s. a Connex a. s., aby posoudily možnost sladění linky 
900270 a linky 910281 z Třebomi do Ostravy a obě firmy již nyní přislíbily, že především u spojů 
v 8:00, 11:00 a 12:20 budou v Hlučíně autobusy na sebe čekat! 
 
Pozn: bližší informace o lince 900270 vám podají na informacích TQM (553 609 111). 
 
 
 

Kulturní kalendá ř 2004: 

29. 2. - Vítání občánků  

21. 3. - Vítání jara 

22. 4. - Den Země 

30. 4. - Stavění májky  (slavnost na autobusovém nádraží, včetně kulturního 

            programu a malého ohňostroje) 

9. 5. - Oslava Dne matek - SNS (pro celou obec) 

28. 5. - Kácení máje - autobusové nádraží 

5. - 6. 6. - Den otevřených dveří (hasičárna) 

12. - 13. 6. - Odpust, Běh Terryho Foxe (koupaliště) 

25. 6. - Mše svatá na zakončení školního roku ve skanzenu 18,00 hod. 

11. 7. - Myslivecká slavnost 

11. 7. - Hasičská slavnost Borová 

1. 8. - Hasičská slavnost Bolatice 

14. 8. - Country festival Křeménky 

21. 8. - Dožínky  

28. - 29. 8. - Memoriál Richarda Knnola ( vrcholová soutěž loveckých psů) 

28. 8. - Strassenfest na Borové 

červen - srpen 2004 - Koncerty dechové hudby 



25. - 27. 9. - Výstava ovoce, zeleniny a kutilů 

26. 10. - Den strašidel 
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říjen, listopad 2004 - Vesnická zabíjačka (skanzen) 

3. 12. - Mikulášská maxišou - Kondor (KD) 

12. 12. - Vánoční oslava pro celou obec - SNS (KD) 

18. 12. 2004 - Koledy ve skanzenu 

prosinec 2004 - Vánoční trhy 

 

     (Termíny těchto kulturních akcí jsou pouze orientační,  

      další aktuální informace v průběhu roku). 

 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 

 Zdravíme všechny hasiče i všechny ostatní spoluobčany naší obce. Jako každý rok jsme v 
prosinci hodnotili naši práci. Výroční valná hromada proběhla 21.12.2003. Rádi jsme mezi hosty 
přivítali pana Karla Kupku, místostarostu OÚ Bolatice. 
     Činnost sboru byla hodnocena ve zprávě přednesené naším starostou panem Güntrem 
Hluchníkem. K danému datu měl sbor 79 členů. Výbor tvoří 19 nejaktivnějších hasičů. V měsíci 
lednu proběhlo školení řidičů požárních vozidel. Zúčastnili se 3 naši členové, kteří prokázali dobré 
znalosti o silničním provozu. V měsíci únoru a březnu se prováděly preventivní prohlídky. Také se 
prováděla údržba naší techniky a její příprava na novou sezónu. V dubnu a květnu už začaly 
nácviky na soutěže požárních družstev. Rovněž proběhlo školení strojníků v Hasičské škole v 
Jánských Koupelích. Zúčastnili se tři členové k získání odbornosti "řidič-strojník". V měsíci květnu 
jsme se zúčastnili okrskové soutěže v požárním sportu. Družstvo mužů se umístilo na 3. místě, 
družstvo žen na 1. místě a postoupilo do okresního kola. To proběhlo ve Vítkově, kde se naše ženy 
umístily na krásném 2. místě. V soutěži jednotlivců naše Kristina Juretzková zvítězila v disciplíně 
"běh na 100 m překážek".  Za celou sezónu se muži zúčastnili 22 soutěží. Jednou zvítězili. Ženy 
se zúčastnily 20 soutěží s výsledkem 6x 1.místo, 6x 2.místo a 2x 3.místo.  
     Kulturní život na Borové jsme obohatili tradiční hasičskou slavností. Po několikaleté 
přestávce jsme zkusili noční karneval, který se vydařil. Noční hasičská soutěž začátkem září byla 
rovněž zajímavá a úspěšná.  
     V sále hasičské zbrojnice se konal hasičský ples, maškarní ples, maškarní ples pro dospělé, 
schůze OÚ Bolatice, hasičský večírek, oslava narozenin, 1x měsíčně mše svatá, pravidelné hasičské 
výborové schůze, celkem 30 akcí. Správcem hasičské zbrojnice je pan Jiří Král, na kterého se 
mohou obracet zájemci o pronájem sálu. Naši členové se zúčastnili celé řady brigád ve prospěch 
hasičského sboru i celé Borové a odpracovali vloni 933 hodin.  
     Poděkování patří všem, kteří přiložili ruce k dílu. Samozřejmě děkujeme i těm, kteří 
pomohli našemu sboru jiným způsobem, materiálně nebo finančně. Děkujeme také všem, kteří nás 
podpořili svou účastí na hasičských akcích. V roce 2004 přejeme všem mnoho zdraví a štěstí. 



  
     Za SDH Borová - Ing.Rudolf Stavař jednatel SDH. 
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Římskokatolická farnost Bolatice 
 

Ohlédnutí 
 Je to sice už více než dva měsíce, přesto se chci vrátit do doby adventní a vánoční… 
 V adventní době r. 2003 putovaly naší farností čtyři knihy Písma svatého – bible. Účelem 
jejich denního putování z rodiny do rodiny bylo, aby se u této vzácné knihy sešla celá rodina, 
přečetla si úryvek Písma svatého, zamyslela se nad ním a společně se pomodlila. Citát, který rodinu 
nejvíce oslovil, napsala do zápisníčku, který s biblí putoval. Naše rodiny prožívaly krásné, hluboké 
zážitky při společném zamýšlení. 
 Roráty (adventní bohoslužby všedních dnů) byly jako každoročně zaměřeny na děti, 
seznamovaly se s příběhy lidí, kterým Bůh – hvězda - ukazoval cestu. Dospělí i děti velmi ocenili  
večerní roráty ve středu a v pátek. Na konci bohoslužby byly vylosovány děti, které správně 
odpověděly na danou otázku k příběhu z předcházejících rorát. Bylo hřejivé, kolik farníků přispělo 
svými  drobnými výrobky – háčkovanými a paličkovanými zvonečky, andílky, hvězdami – na 
odměny pro děti.  
 Společenství mladých křesťanů naší farnosti nacvičilo a zahrálo dne 28. prosince 
v kulturním domě hru “Čtvrtý z mudrců“. Herci hráli své role přesvědčivě, vtáhli diváky do doby 
před 2000 léty, kdy se děj odehrával. Avšak tento příběh byl svým tématem aktuální i pro dnešní 
dobu. Přítomná pomoc druhému, obětavost, pokora a moudrost, to byly vlastnosti hlavní postavy 
jménem  Artaban,  kterou věrně ztvárnil Aleš Novák. Také kostýmy herců přiblížily divákům dobu 
děje. Děkujeme upřímně našim mladým křesťanům za duchovní zážitek.  
 V sobotu 3. ledna byli navštěvováni  nemocní ve farnosti skupinou našich mladých 
křesťanů, kteří jim zazpívali koledy a donesli betlémské světlo. Doprovázel je otec Jan, který 
nemocným podával svaté přijímání.  
 Koncem druhého týdne nového roku proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, ke které je 
uveden samostatný článek.        
 Tečkou za adventními příběhy o hvězdě byla pro děti návštěva ostravského planetária 
v sobotu 31.ledna. Pořad nesl název „Pojďte s námi za hvězdami“. 
 V pondělí 2.února byly farnosti představeny děti, které se letos budou připravovat na  
1. svaté přijímání. Jedná se pravděpodobně o třicet dětí. Vlastní slavnost se chystá na neděli  
16. května.  
   
 
 

Co nás čeká… 
 V sobotu 28. února se uskuteční setkání schol našeho děkanátu v Pusté Polomi. 
V postní době budou konány pobožnosti Křížové cesty, a to v pátek odpoledne přede mší svatou a 
v neděli ve 14 hodin odpoledne. Pobožnosti Křížové cesty povedou  laici naší farnosti. 
 Naše farnost je pověřena uspořádáním děkanátního setkání mládeže za děkanát Hlučín. 
Setkání proběhne v sobotu 27. března. Předpokládá se účast asi 150 až  200  mladých křesťanů 
z celého děkanátu.  
 Děti naší farnosti se mohou i letos účastnit turistického výletu do Hradce nad Moravicí, 
který se uskuteční letos v sobotu 3. dubna. Bližší informace k této akci budou uveřejněny ve farním 
časopise. Na výlet půjdeme pravděpodobně spolu s dětmi farnosti Melč a s otcem Zdeňkem, 
bývalým farářem naší farnosti.   
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 Na Květnou  neděli 4. dubna budou při bohoslužbách čteny Pašije, rovněž budou posvěceny 
ratolesti.  
 Velikonoční třídenní  zahájíme na Zelený čtvrtek 8. dubna večerní  bohoslužbou v 18 hodin.  
 Na Velký pátek 9. dubna si připomeneme Umučení Páně. V sobotu 10. dubna večer začne  
vigílií oslava Zmrtvýchvstání Páně. V neděli velikonoční budou bohoslužby jako obvykle, 
odpoledne se budeme modlit zpívané nešpory. Při obou nedělních bohoslužbách se budou světit 
pokrmy.         
  
 
        Za Římskokatolickou farnost 
         Edita Moravcová  
 
 
 

Tříkrálové koledování splnilo své poslání 
 
 Již čtvrtým rokem proběhla ve dnech 9. a 10. ledna 2004 v naší obci Tříkrálová sbírka. 
Jednalo se o celostátní dobročinnou sbírku České katolické Charity, která probíhala ve dnech  
2. – 12 ledna a která má již svou tradici.  
 V naší obci tuto sbírku pořádá Charita Hlučín se záměrem pomoci sociálně slabým, starým, 
osamělým a trpícím lidem u nás i v zahraničí. Určitě se všem, kteří otevřeli nejen své peněženky, 
ale i svá srdce a přijali milé koledníčky, toto vrátilo v podobě zazpívání koledy a obdarování 
předměty.  
 Děkujeme všem, kteří přispěli do charitních pokladniček nebo obdarovali koledníčky. Také 
velké poděkování patří malým a velkým koledníčkům a vedoucím skupinek, kteří se nebáli chodit 
koledovat ve velkém mrazu. Chceme rovněž poděkovat otci Janovi za vstřícnou pomoc s organizací 
celé akce, panu starostovi a zaměstnancům obecního úřadu za  pečetění a počítání pokladniček a 
všem, kteří nám byli jakkoliv nápomocni při celé akci.  
A jak celá sbírka dopadla?  
 V naší obci se vykoledovalo pro Charitu 100.546,50 Kč, z toho na Borové 16,491 Kč.  
Pokud Vás návštěva koledníčků alespoň trochu potěšila, pak splnila svůj účel.  
 Děkujeme! 
 
        Za koordinátorky celé sbírky       
       Anna Harasimová a Regina Fojtíková 
 
 
 

Osadní výbor Borová 
 
 Vážení přátelé nastal nový rok a je třeba si naplánovat nové společenské akce, abychom se i 
nadále setkávali, bavili a „drželi pospolu“. Protože život je krátký a nelehký,proto je dobré mít 



přátelé a kamarády, se kterými je člověku dobře. Chceme k tomu přispět tak trochu i my, Osadní 
výbor, samozřejmě s Vaší laskavou pomocí. 
 V lednu a únoru se bruslilo na skládce na kurtu, kde plochu pravidelně stříkali dobrovolníci, 
kterým tímto děkujeme. 
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 Dále jsme v únoru ve spolupráci s p. učitelkami MŠ a hasiči uspořádali  „Maškarní rej pro 
děti“ a koncem měsíce už známý „Maškarní ples pro dospělé“. Na měsíc březen až duben máme 
naplánovanou slavnost při příležitosti  zavěšení nového zvonu na zvoničku na rynku na Borové. 
V únoru proběhla na Borové farní dobrovolná sbírka a po 15. únoru se objeví v kostele pokladnička, 
kde mohou přispět (a doufám, že tak učiní) i naši spoluobčané z Bolatic. Předem všem děkujeme. 
 Květen by měl patřit našim starším občanům – na hřišti na skládce pro ně chceme 
zorganizovat slíbené setkání při hudbě. 
 Červen je měsícem „Borovských her“, tentokrát bychom měli na setkání obcí vyjet až na 
Šumavu, do Borové Lady. 
 V srpnu by měla přijít doba „Strassenfestu“, které se, doufám, ujme některá  ulice a tradice 
nebude porušena. 
 Pak uspořádáme  „Zpívání s Juppem“ u táboráku a tenisový turnaj „O Borovskou šišku“ 
spolu s dětským dnem. Sezónu bychom měli ukončit na Štědrý den zpíváním koled. 
 To jsou tedy naše plány na rok 2004, doufám, že budeme všichni zdraví a Vy se našich akcí 
zúčastníte v hojném počtu a rádi. 
 Jelikož tento zpravodaj vyjde asi až koncem února, bude to už blíže k jaru, a to je všechno, 
veselejší.  
 Přejeme Vám dobrou náladu a příjemný život. 
 
         Za Osadní výbor 
         Daniela Langrová 
 
 
 
 

Klub seniorů Bolatice - Celoroční hodnocení 
 

Očima hlučínské spisovatelky Jany Schlossarkové 
 
Letoš sem šla z Pinkadelka až na Kolenije, 
abych se všudě podivala, jak se vam tu žije. 
Vim, že se fajn pohodiče a radi se mače, 
často v nebu posluchame, jak fajně zpivače, 
jak Zuzana a Lucie fajně přednašaju, 
tu staru řeč „po našemu“ zapomněč nědaju. 
 
Zajezdy ty se vam letoš extra vydařily, 
na Floře i v Kravařu šče dobře nakupili, 
v Arboretu v Novym Dvoře něbylo Vam rady, 
a ten zamek v Kroměřižu a fajne zahrady. 
 
V červnu šče zaš v Křemenkach parky opekali, 



to šče se tež pobavili a fajně posmiali. 
Moc se Vam to podobalo, ja vim, moji mili, 
že šče se tam potem v srpnu s letem rozlučili. 
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A myslim, že budě dobře, jak vam připomenu, 
jake dobre kafe bylo v tym vašim skanzenu. 
Ale fajne oslavy včil mače v Hasičarně, 
co ty jubilantky umju, to tež  něni marne. 
 
Všeci seďu kole stola, chvalu, bužiruju, 
že zaš sukňa budě uzka, v duchu lamentuju. 
Ale  to je v pořadku, že se vam tak daři, 
v nebu se vi, že je jídlo erotika staři. 
 
Přednašku o tlaku, tuku vam jedni drželi, 
potem drahe aparaty k temu předač chčeli. 
Že bezmalaj se fet doma sami poměřiče, 
ale věřče, že je lepši jak o tym něviče. 
 
Enem se fajně poišče od všeckeho trochu, 
něviče, velaj je pravdy na tym starym šprochu: 
Člověk, kery dobře poji, ten je spokojeny 
kery drži dietu, je věčně nasmoleny. 
 
Tak už sem vam, moji mili, všecičko pověděla 
že mi tu budě tak dobře, ani sem nevěděla. 
Podobalo se mi u vas, v bolačickym kraju, 
mějče se tu všeci dobře, saně už čekaju. 
 
 
 

Zakončení roku 
V předvečer dne sv. Mikuláše ke zdejší restauraci U Pekařů míří kroky naše. 
Tam jsme uplynulý rok bilancovaly, přitom si i zazpívaly. 
Uběhla však chvilka malá a statná postava Mikuláše ve dveřích stála. 
Jak už to tak bývá, Mikuláše i čert provazívá. 
Tak i letos to tak bylo, že to černé klubko na zemi na nás jazyk vyplazilo. 
Po zemi se poválelo a svým pekelným kyjem nám namlelo. 
Mikuláš si svou důstojnost zachoval, 
vždyť naše chyby do své knihy si zapisoval. 
Jak nám to vyjmenoval, pak každého obdaroval. 
Nebyl skoupý, ani líný pro všechny z nás měl balíček s vitamíny. 
Pěkně jsme mu děkovaly a na nadílku zas po roce pozvaly. 
Líbí se nám ta tradice, už teď se na příště těšíme velice. 
Dobrou večeří jsme pokračovaly, vínečko též popíjaly, 
přitom koledy i písně restaurací se rozléhaly. 
V dalším týdnu do hasičárny na zkoušky jsme chodily, 



abychom vánoční písně s dechovkou na vystoupení ve skanzenu zanotily. 
Sváteční oblečení našich předků připravily, také si vypůjčily, 
aby i tak ve vzpomínce na Vánoce s námi byly. 
Písně byly odzpívané, svařené víno rozdané, perníčky p. Zuzany jsme ochutnaly 
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a otci Janovi na faře zazpívaly. 
Pak každá z nás domů spěchala, aby s přípravami na vánoce pokračovala. 
A přání, které jsme si do Nového roku daly? 
Abychom se celý rok ve zdraví a spokojenosti zase schazívaly. 
 
 
 
 
Ředitelství ZŠ – MŠ oznamuje, že zápis dětí do mateřské školy ve školním roce 2004/2005 se 
uskuteční dne 10.3.2004 v době od 12:00 do 16:00 hod. v budově MŠ. 
 
Malí školáci 
 
 Blíží se zápis dětí do 1. tříd základní školy a to je důležitý moment nejen pro děti, ale i 
rodiče. 
 O zralost, či nezralost dětí pro vstup do ZŠ si mohli rodiče popovídat v lednu v mateřské 
škole s MUDr. Koláčkovou na přednášce, kterou si pro ně připravila. A tak si rodiče vyslechli, co je 
čeká a nemine, jak by měli svým dětem pomáhat při plnění úkolů a přípravě do školy a naopak, 
čeho by se měli vyvarovat. 
 Přednáška byla obsáhlá, přístupná rodičům a velmi srozumitelná. Rodiče se ptali na to, co je 
trápí, či zajímá, v čem potřebovali poradit. 
 Děti z MŠ navštívily své kamarády v 1. třídách, aby se seznámily s prostředím, do kterého 
se v září vrátí. Sledovaly práci dětí a p. učitelek, poseděly si v lavicích. 
 V únoru do MŠ přijelo za dětmi divadelní „Klubíčko“ a druhá pohádka „O Kamarádství“ 
z divadelní ag. Ludmily Frištenské. 
 V polovině února  jsme uspořádaly Maškarní ples pro děti z MŠ i  celé obce a velká účast 
občanů a dětí nás mile překvapila. 
 
        Za MŠ Herudková Jana 
 
 
 

Mše za obec a občany 
 

 Ve čtvrtek 18. prosince, v den, kdy si připomínáme první písemnou zmínku o naší obci, 
sloužil otec Jan mši svatou za obec Bolatice a její zemřelé i žijící občany. 
 Byli jsme mile překvapeni, že si do kostela našlo cestu několik stovek občanů. 
 Občané svojí přítomností na mši dokázali, že jim záleží na jejich obci i spoluobčanech a že 
právem jsou Bolatice pokládány za farnost s vysokým procentem věřících občanů. 
 Otec Jan velmi pěkně při svém kázání vzpomenul zakladatele Bolatic (cisterciácký řád)  
a vyznal se i ke své lásce, k Velehradu, z jehož kláštera cisterciáci přišli.  
 Mše za obec Bolatice se bude díky vstřícnosti Římskokatolické farnosti Bolatice konat i 
letos v předvánočním čase. 
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Filmové představení pro seniory 
 

 Obecní úřad Bolatice a komise pro občanské záležitosti ve spolupráci s panem Jaroslavem 
Loskotem pořádá každoročně filmové představení určené pro seniory. 
 Do kina, přestože bylo promítáno zdarma, si však cestu našlo vždy jen asi 50 seniorů. 
Teprve vloni, při projekci historického polského filmu „Quo Vadis“, se  místní kino zaplnilo. 
 Mnozí z návštěvníků byli v kině poprvé a byli překvapeni prostředím kinosálu i ozvučením 
sálu. 
 A protože většinou všichni odcházeli spokojeni, věříme, že do kina přijdou naši senioři i 
letos na podzim. 
 
 

Bolatický skanzen vstupuje do 2. roku existence 
 

 Bolatický skanzen lidových tradic si našel své příznivce i své zájemce. 
 V průběhu loňského roku navštívilo skanzen více jak 1000 návštěvníků, většinou dětí ze 
škol z Bolatic a okolí, ale také lidé dříve narození, kteří přicházeli zavzpomínat na svůj život před 
padesáti a více lety. 
 Skanzen navštívili i lidé, které zaujala informace o našem skanzenu i o jeho expozici. 
 Většinou neodcházeli zklamáni a byli mile překvapeni zařízením pokojů a bohatým 
sortimentem vystavených exponátů. 
 Pokud jste navštívili skanzen v průběhu roku, mohli jste sledovat, že jak vnitřní vybavení, 
tak i venkovní prostory procházely celoročními úpravami. 
 Dnes můžeme být pyšní na to, že se nám podařilo zrealizovat turistický i historicky 
zajímavý objekt, který je a jistě i bude lákadlem pro zdejší i přespolní. 
 Vše by se však nepodařilo zcela realizovat nebýt skupiny lidí, kteří se věnovali skanzenu  ve 
svém volném čase a stále zde něco opravovali, doplňovali,  atd. 
 Velký kus práce zde odvedli především Dominik Theuer, Jiří Burian, Rudolf Nandzik, Josef 
Šena, Karel Kupka, Radek Slivka, kterým skanzen doslova přirostl k srdci. V průběhu roku 
pomáhali na skanzenu s úklidem  venkovních prostor naše seniorky a šachisté. A za jejich nezištnou 
pomoc jim patří poděkování. 
 Poděkování patří i těm, kteří seznamovali návštěvníky s historií skanzenu, životem v obci i 
na Hlučínsku – panu Dominiku Theuerovi a paní Ireně Šimečkové. 
 Věříme, že do skanzenu si najde cestu ještě více lidí a to nejen díky pořádání kulturně – 
společenských akcí na skanzenu, ale také díky zvýšené propagaci skanzenu na pohlednicích obce a 
v propagačním materiálu Sdružení obcí Hlučínska a Kulturního střediska v Kravařích. 
 
 
 

Nezaměstnanost v obci Bolatice v roce 2003 
 

 V obci Bolatice bylo ke konci roku 2003 celkem 215 uchazečů o zaměstnání, z nichž bylo 
79 evidovaných u Úřadu práce v Opavě déle než 1 rok. 
 Ve srovnání s podobně velkými obcemi (D. Benešov, Ludgeřovice, Štěpánkovice, 
Kobeřice), je na tom naše obec o něco lépe. 
 Zásluhu na relativně nižší nezaměstnanosti má prosperující firma Lanex a. s.  a další firmy 
v Bolaticích a také fakt, že řada našich spoluobčanů pracuje v zahraničí. 
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 Počet nezaměstnaných by mohl klesnout s rozvíjením se místních a okolních firem 
v průmyslové zóně Bolatice, a také příležitostí pro mladé spoluobčany najít si práci v zahraničí po 
vstupu do EU. 
 Odchod mladých a vzdělaných lidí z obce i z republiky však bude mít i řadu nevýhod – 
mladí nebudou zakládat rodiny a stavět byty a rodinné domky, vzdělaní lidé budou chybět při 
rozvoji obce, firem, regionu i republiky. 
 Snad se během pár let po našem vstupu do Evropské unie zlepší podmínky ve firmách tak, 
aby mohly přijmout nové zaměstnance i vzdělané lidi. 
 
 
 

Prosincové kulturní a společenské akce měly výbornou úroveň i účast 
 

 Mimořádná překvapení připravili pořadatelé kulturně – společenských akcí pro návštěvníky. 
 Základní umělecká škola při ZŠ Bolatice pod vedením učitelek D. Legutové a H. Praskové 
nacvičila se svými žáky překrásnou vánoční „Pastýřskou hru“ s hlučínskými písněmi a koledami a 
zaplněný kinosál po právu odměnil jejich vystoupení dne 18. 12. 2003 dlouhotrvajícím potleskem. 
 
 Schola při Římskokatolické farnosti Bolatice představila 28. 12. 2003 zaplněnému sálu 
kulturního domu vánoční hru „Čtvrtý z mudrců“, která divákům nejen ukázala putování člověka za 
životním posláním, ale také šikovnost místních mladých herců. 
 
 Obecní úřad připravil pro veřejnost dvě akce – Vánoční trhy a Koledy ve skanzenu. 
Vánoční trhy si našly již své stálé návštěvníky a v letošním roce zájem prodávajících i kupujících 
předčil veškerá očekávání. 
Koledy ve skanzenu se uskutečnily v předvánočním čase poprvé a zaplněný dvůr Bolatického 
skanzenu ukázal, že i tato akce by se mohla dočkat opakování. 
 
 Osadní výbor na Borové rovněž připravil na Štědrý den odpolední setkání (již podruhé) 
občanů se zpíváním koled a spokojenost desítek místních vypovídá o úspěchu této akce i 
organizátorů. 
 
 Velká účast občanů na výše uvedených akcích by mohla znamenat návrat lidí k tradiční 
lidové zábavě (divadlo, písně, koledy, setkání občanů) a to je velmi dobrou vizitkou pro všechny 
pořadatelé, účinkující a samozřejmě i pro návštěvníky. 
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Výsledky Třikrálové sbírky v Bolaticích 
 Letošní Třikrálová sbírka (9,. – 10. 1. 2004) vynesla rekordních 100.546,50 Kč( v roce 2003 
– 88.934,20, v roce 2002 – 85.878,70 Kč) a v regionu Hlučínska jsme obsadili pomyslnou druhou 
příčku (nejvíce se vybralo v Hlučíně – 131.342,- Kč). 
 Celkem se na Hlučínsku podařilo vybrat 1.129.676,- Kč. Finanční prostředky budou opět 
určeny na pomoc těm, kteří naši pomoc nejvíce potřebují (nemocní, postižení, opuštěné děti, atd.). 
 Je velmi dobré, že si lidé oblíbili tento druh sbírky, která je spojena s udržováním tradic 
(návštěva Tří králů) a návštěvou občanů. 
 Poděkování za uspořádání sbírky patří všem koledníkům i dárcům. Zvláštní ocenění náleží 
paní Regině Fojtíkové a Anně Harasimové za zorganizování sbírky v obci. 
 
 

Výroční zpráva starosty obce o činnosti obce a OÚ v roce 2003 
 Na internetových stránkách www.bolatice.cz nebo na OÚ můžete nahlédnout do „Výroční 
zprávy starosty obce o činnosti obce a OÚ v roce 2003“ 
 Tradičně je zde popisována kulturní, společenská i ekonomická činnost obce, spolupráce 
obce se spolky, obcemi, úřady, výhled obce do budoucnosti, atd. 
 Nově je ve zprávě uveden přehled významných událostí v životě obce a občanů a také 
zadluženost obce, a další. 
 Ve zpravodaji uvádíme jen stručné informace, protože celá zpráva je obsáhlá (více 
jak……stran) 
 
Zajímavosti z výroční zprávy: 
 
 Počet jednání Rady obce Bolatice - v roce 2003 se uskutečnilo 25 jednání, na kterých se 
projednalo více jak 470 bodů. 
 Počet jednání Zastupitelstva obce Bolatice-  roce 2003 se uskutečnilo 6 jednání ZO a dvě 
pracovní schůzky (1 jako rozšířená rada), na kterých se projednalo více jak 135 bodů. 
 
 Matrika a evidence obyvatel 
            r. 2003           r. 2002        r. 2001 
Narození dětí:     44  27   46  
 
Uzavřená manželství:    13  11  17  
- v Bolaticích - civilních   4   5   6 
  - církevních   9   6  11 
- mimo obec     20  19  20 
   
Úmrtí občanů:    28  42  36  
 
 
 
      Celkem Bolatice Borová 
Počet obyvatel k 31. 12. 2001  4 165   
Počet obyvatel k 31. 12. 2002  4 164  3 516  648 
Počet obyvatel k 31. 12. 2003  4186  3 533  653 
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Celkový majetek obce v roce 2003 je v hodnotě 227.910.156,20 Kč ( 2002 - 199.436.025,30 Kč) 
 Budovy         84.248.585,88 
 Stavby (kanalizace, komunikace,...)    115.758.539,00 
 Stroje, zařízení          1.950.700,30 
 DHIM            4.794.528,50 
 Pozemky         15.658.083,00 
 Porosty                52 731,00 
 Rozestavěné stavby           4.815.453,00 
 Nehmotné investice (POV, projekty, studie)          631.535,60 
 (Budovy obce jsou pojištěny u Generali Pojišťovny a UNIQY)  
 

Hrní čky a sklenice se znakem obce mohou být vhodným dárkem 
 Obecní úřad Bolatice objednal na základě připomínek občanů dárkové hrníčky a skleničky 
se znakem obce. 
 Tyto výrobky mohou být velmi vhodným dárkem pro návštěvy. 
Zakoupit si je můžete (stejně jako i pohlednice obce) na OÚ Bolatice u paní E. Vitáskové, popř. 
v prodejně p. Obrusníka. 
 

Půjčky na podporu modernizace bytového fondu 
 I v letošním roce obec umožní občanům půjčit si finanční prostředky z Fondu rozvoje 
bydlení na modernizaci bytového fondu.  
 Modernizací bytového fondu se rozumí např. oprava střechy spojená s výměnou krytiny, 
půdní vestavba, nadstřešení rodinného domku a vybudování nového bytu, výměna oken, zateplení 
RD, vybudování koupelny, rekonstrukce inženýrských sítí, atd. 
 Maximální výše půjčky je 150.000,- Kč, min. 20.000,- Kč. Vždy záleží na rozsahu oprav a 
počtu žadatelů o půjčku. 
 Obec bude moci půjčit v průběhu roku 2004 asi 700.000,- Kč, někteří budou uspokojeni 
dříve, jiní později. 
 Důvodem průběžných půjček je splácení půjček od občanů a postupné doplňování fondu 
finančními prostředky. 
 Zájemci o půjčku si mohou na OÚ Bolatice u paní M. Bortlíkové vyzvednout žádosti  
o půjčku a vyplněné odevzdat nejpozději do 31. 3. 2004. 
 Na žádosti uveďte, ve kterých měsících budete chtít půjčku čerpat. 
 

Pozvánka na akce OÚ v březnu a dubnu 
 Vítání jara - v neděli 21. 3. 2004 odpoledne se uskuteční v sále KD kulturní pořad 
„Vítání jara“. Tradiční módní přehlídku předškolních a školních dětí doplní nejen profesionální 
modelky s ukázkami módních trendů, ale i bolatické seniorky, které představí starší i současnou 
módu. Celé odpoledne navíc zpestří svými  písněmi a tanci Burianky. 
 Den Země – ve čtvrtek 22. 4. 2004 pořádá OÚ Bolatice ve spolupráci se ZŠ Bolatice a SDH 
Bolatice brigádu zaměřenou na jarní úklid přírody (příkopy, okolí Bolatic, polní cesty) a opravu 
výsadby stromků na polních cestách. Na závěr brigády se uskuteční tradiční posezení s kytarou a 
buřtem u táboráků. 
 Stavění máje – v pátek 30. 4. 2004 uspořádá OÚ na autobusovém nádraží stavění máje. 
S tradicí oslav stavění máje jsme začali loni ve skanzenu a i v příštích letech budeme stavět máj jen 
ve skanzenu. V letošním roce připadá den stavění máje téměř stejně jako je den vstupu České 
republiky do Evropské unie (1. 5. 2004), a tak si chceme toto významné datum trošku více 
připomenout. Oslav se zúčastní i naši partneři z polských Rud, slovenských Doľan a německého 
Linum. 



 Čeká Vás pestrý program (tvořený převážně vystupujícími z Bolatic) a bohaté občerstvení. 
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Pochvala bolatickým hasičům 

 
 Každá organizace i spolek zaslouží pochvalu za svoji činnost a spolupráci s obcí. 
Ale existuje jedna organizace, která si za své působení v obci zaslouží  nejen zmínku, ale  
i vyzvednutí. 
 Je to Sbor dobrovolných hasičů  Bolatice.  
 Před pár  lety se hasiči potýkali s nedostatkem lidí ochotných pracovat ve výboru, 
s nedostatkem mládeže, s neúspěchy v soutěži hasičského sportu. 
 Krizi překonali, získali do výboru nové, tváře, zocelili kolektiv, získali mládež a hlavně 
začali táhnout za jeden provaz. A přišly zasloužené úspěchy. 
Hasiči z Bolatic si získali úctu svých spoluobčanů při mnoha zásazích u požárů a povodních. Jsou 
to hasiči, kteří přijdou ve svém volném čase vždy pomoci svým spoluobčanům v nouzi. 
 A jsou to hasiči, kteří v uplynulých letech pomohli obci nejvíce při pořádání kulturně – 
společenských akcí. 
 Škoda jen, že se ještě najdou lidé, kteří znevažují práci hasičů a závidí jim jejich úspěchy. 
Dokonce se najdou i takoví, kteří si myslí, že hasič musí vždycky pomoci. 
 Naši hasiči (Bolatičtí i Borovští) si již na tento názor občanů zvykli a řídí se heslem „Bohu 
ke cti, lidem ku pomoci“. Přesto je na místě zdůraznit, že svoji činnost vykonávají dobrovolně a bez 
nároků na odměnu. 
 Obecní úřad alespoň částečně motivuje hasiče zakupováním modernější požární techniky (i 
díky Moravskoslezskému kraji) a také  přispívá na činnost spolků SDH. 
Do budoucna připravuje obec i odměňování členů zásahového družstva za držení hasičské 
pohotovosti v průběhu dne. 
 A protože v roce 2005 hasiči budou slavit 100. výročí založení, věříme, že ve spolupráci se 
státem, krajem i sponzory se podaří obci zajistit pro hasiče i nové hasičské auto.  
 A kdo stojí za úspěchy hasičů: 
  starosta sboru Josef Balarin, 
  velitel zásahové jednotky  Radek Slivka, 
  velitel družstva a vedoucí soutěžního družstva Marek Češka, 
  vedoucí mládeže Miroslav Zug, Marek Nawrath 
  preventisté požární ochrany pro děti a mládež – Lukáš a Martina Balarinovi, a  
 řada dalších 
 
 

Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám 
 Na úvodní stránce obecního zpravodaje má vždy své místo poděkování všem, kteří pomáhají 
obci i občanům. 
Děkujeme:  
Spoluobčanům  – za zametání a odhrnování sněhu z chodníků a komunikací 

- za údržbu veřejných prostranství 
- za hlášení poruch na obecním majetku 
- za dodržování obecně závazných vyhlášek a zákonů 
- za včasnou úhradu vodného, stočného, odpadů, nájmů 
- Ing. J. Bělákovi za spolupráci při úpravě internetových stránek 

obce 
- p. J. Loskotovi za bezplatné promítání filmu pro seniory a za 

spolupráci s obcí při zakupování audiovizuální techniky 
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- Otci Janovi za vstřícnost při sloužení mše svaté za obec Bolatice a 
za spolupráci s obcí při propagaci akcí OÚ 

Spolkům a organizacím 
- Schole – za uspořádání divadelního představení „Čtvrtý z mudrců“ 

a za kulturní vystoupení na Koledách ve skanzenu 
- ZUŠ Bolatice – paní D. Legutové a H. Praskové za uspořádání 

předvánoční Pastýřské hry 
- Klubu seniorů – za spolupráci s OÚ při pořádání akce Koledy 

skanzenu 
- SDH Bolatice, Myslivecké společnosti Křeménky, ZŠ Bolatice, 

FK Bolatice, Lanexu a. s. za uspořádání plesů pro veřejnost 
- Dětské organizaci Kondor – za spolupráci s obcí při  pořádání 

obecního plesu a za pořádání maškarních plesů pro děti a mládež 
- SDH Bolatice za spolupráci při pořádání obecního plesu 
- Buriankám - paní H. Praskové a M. Mikulčákové za vystoupení na 

Koledách ve skanzenu. 
- Komisi pro občanské záležitosti a zaměstnancům OÚ Bolatice 

(pod vedením paní G.Bočkové) za organizační zajištění obecního 
plesu. 

Firmám 
    - za finanční i věcné dary pro obecní ples  (seznam firem  je uveden 
       na obecních vývěskách a internetu) 
    - AZPEK za spolupráci při odemykání autobusové zastávky 

- APE - p. A. Pěcháček za sponzorování opravy a rozšíření osvětlení 
na skládce Borová. 
 
 
 
 
 

Dětská organizace Kondor 

Naše dětská organizace, jež  působí v Bolaticích již několik let, hledá nové tváře.  Ve 

společně stráveném volném čase bychom je rádi naučili tábornickým zásadám a posílili jejich vztah 

k přírodě.  

Skládáme se ze tří oddílů. Jsou to chlapecká družina oddílu Orion, dívčí družina oddílu 

Orion a Arakis. Všichni se setkáváme vždy v sobotu ve 14,00 hod. na Turistické základně 

v Bolaticích v našich klubovnách. Na pravidelných schůzkách hrajeme různé hry, chodíme 

sportovat do školní tělocvičny nebo na hřiště. Někdy svůj program prodloužíme a přespíme na 

základně.  
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Za dobrodružstvím vyrážíme také do okolí a občas navštívíme i vzdálenější místa, například 

plavecký bazén, muzea, hrady a zámky, planetárium, zoologickou zahradu apod. Během roku 

pořádáme i větší akce, což jsou kupříkladu několikadenní výlety za poznáním, Táborové dny o 

jarních a podzimních prázdninách nebo Vánoce na naší chatě Rozárce na Slovensku.  

Jednotlivé oddíly by rády ve svém středu přivítali: Orion - chlapecká družina kluky od 9 do 

13 let, dívčí družina holky od 8 do 13 let a oddíl Arakis kluky i holky od 7 do 11 let.  

Stejně jako loni, i letos pořádáme o letních prázdninách dětské tábory. Tři jsou stanové a 

konají se v Klokočůvku u Vítkova, jeden je příměstský a bude probíhat na Turistické základně 

v Bolaticích: 

A/   Letní stanový tábor Klokočůvek  30.6. – 16.7.2004  Radim Baránek    1600,- Kč 

B/   Letní stanový tábor Klokočůvek  29.7. – 14.8.2004  Petr Blokeš      1600,- Kč 

C/   Letní stanový tábor Klokočůvek  14.8. – 30.8.2004  Kamil Fiala      1600,- Kč 

D/   Příměstský tábor Bolatice  16.8. – 21.8.2004  Dáša Kocurová      650,- Kč 

  

Předběžné přihlášky na tábor je možno si vyzvednout v kanceláři TZ Vesmír nebo 

v kanceláři ZŠ Bolatice.  

(Radim a Silva) 

 
 
 
 
 
 

Polovina školního roku je za námi…. 
 Žáci naší školy obdrželi ve čtvrtek 29. ledna pololetní vysvědčení – hodnocení své práce. 
Mnozí z nich mohli být se svými výsledky spokojeni, pro některé to byla výzva ke zlepšení své 
práce. 
 Byly uděleny rovněž pochvaly ředitelky školy, a to těm žákům a žákyním, kteří kromě 
plnění svých školních povinností vynikli i v jiné činnosti. Jedná se například o reprezentaci školy 
v různých soutěžích a olympiádách. Většina soutěží a olympiád se uskuteční až ve druhém pololetí, 
ale okresní kolo Šachové soutěže proběhlo již 15. ledna. Zúčastnila se ho dvě družstva z  naší 
školy, a to s velkým úspěchem.  V kategorii starších žáků obsadilo družstvo  2. místo,  v kategorii 
mladších  žáků družstvo zvítězilo! 
 Blahopřejeme a budeme držet palce v krajském kole. 
 
Složení družstva starších žáků: Lukáš Rataj 9.A 
     Jiří Rycka 9.A 
     Tomáš Osmančík 9.A 
     Libor Barvenčík 6.A 
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Složení družstva mladších žáků: Klára Barvenčíková 4.A 
     Martin Rycka 4.A 
     Martin Mrkva 4.A 
     Jan Böhm 5.A 
     Lukáš Teuer 5.B 
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Z historie Borové 
 
 V loňském roce jsme si 15. listopadu připomenuli 110. výročí od připojení osady Borová 
k Bolaticím. Bohužel nám však toto datum uniklo. Abychom příště na další významné datum  
nezapomněli, začínáme se již o něm zmiňovat nyní. 
 V roce 2006 oslaví Borová 220 let od svého vzniku (3. červen) a proto vám již teď 
přinášíme několik informací o historii Borové. 
 Uvedené údaje o Borové jsme čerpali z Almanachu o historii a současnosti Bolatic 
z materiálu vydaného k 70. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů na Borové a z dalších 
zapsaných materiálů. Určitě by stálo za to, kdyby se našel někdo, kdo by se více zajímal o historii 
Borové a zpracoval přehled historie Borové podle dostupných materiálů. 
 Borová patří k nejmladším vesnicím na Hlučínsku. Podle vyprávění se traduje, že zprvu zde 
stálo několik dřevorubeckých chat. O vzniku Borové kolují dva letopočty, a to rok 1777, kdy se 
údajně s výstavbou chat začalo a rok 1786, kdy výstavba skončila.To údajně uváděla stará 
kronika,která však shořela při prvním velkém požáru v roce 1822. 
 Historické prameny uvádějí jako datum vzniku Borové 3. červen 1786, kdy noví majitelé 
Bolatic Eugen a Alois Henne, svobodní páni z Henebergu, založili severovýchodně od obce kolonii, 
již dali své jméno Henneberg (Henneberky). 
Podle ústního podání vznikla osada na vymýceném lesním prostranství. Vykácené dřevo posloužilo 
ke stavbě dvaceti domků a jedné panské hospody. Domky byly malé, pokryté slámou a měly 
obvykle dvě okna. Jejich obyvateli se stali osídlenci z okolí, nejvíce z Píště. Osadníci k domku 
dostali 2,5 juterka půdy do nájmu a povolení sbírat v lese suché dříví, hrabat stelivo a pást dobytek. 
Bolatické vrchnosti byli povinování robotou. 
Dne 19. prosince 1822 prodal Alois Henne (bratr Eugen v roce 1798 zemřel) Bolatice a Henneberky 
knížeti Eduardu Lichnovskému za 83 054 tolarů. Henneberky se postupně rozrůstaly a v roce 1830 
zde již žilo 256 obyvatel.  
 Historický zvonek na náměstí se datuje od roku 1874.  
 15. listopadu 1893 rozhodl Okresní výbor v Ratiboři o připojení osady Henneberky k obci 
Bolatice s 360 obyvateli a výměrou 34,5 ha (obec Bolatice měla v tomto roce 1476 obyvatel a 
výměru 505 ha). 
Na Henneberkách nebyla voda, ta se nosila na tzv. „klučkách“ ze studánky (U velkého kameňa) 
nebo ze Šeča. 
 V roce 1907 se započalo se stavbou vodovodu.  
 Na Borové docházelo v minulosti k mnoho požárům (dřevěné domky, les). Velké požáry 
postihly Henneberky v roce 1822, 1858, 1912, 1913 a 1919. Na základě trpkých zkušeností založili 
obyvatelé hasičský sbor – 21. ledna 1927.  
 Okolo roku 1932 byla do vesnice přivedena elektřina. 
 Dne 3. září 1947 bylo zavedeno do Henneberků telefonní spojení. V roce 1948 se mění 
název osady Henneberky na Borovou. 
 Dnes žije na Borové 653 občanů (k 31. 12. 2003), je zde postaveno 164 domů, všichni 
občané jsou napojeni na obecní vodovod a kanalizaci, obec je plně plynofikována, elektrifikována a 
telefonizována. 
 Téměř 500 obyvatel je napojeno na čistírnu odpadních vod, v obci jsou dvě restaurace, dva 
obchody, mateřská škola, řada soukromých podnikatelů, dokončuje se výstavba sportovního areálu, 
atd. 
 V letošním roce bude na náměstí zavěšen na zvoničku nový zvon. 
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Zdraží vláda a poslanci vodu i odpady? 
 
 V tisku i v televizi se neustále hovoří o zvýšení daně z přidané hodnoty (DPH) u vodného a 
stočného a také u odpadů. 
 Situace je o to komplikovanější, že obec dosud není plátcem DPH, nemůže odepisovat 
majetek  a dělat kroky jako ostatní firmy – právnické osoby. 
 Přitom 1. květen 2004 se blíží mílovými kroky. Pokud by i obec musela platit DPH za vodu 
i odpad, mohlo by sevodné zdražit asi o 4,- Kč za m3 vody (pitné  i odpadní).  U odpadů by cena za 
odvoz jedné popelnice vycházela po zvýšení DPH na téměř 48,- Kč. Podražila by i částka  na osobu 
za svoz velkoobjemového odpadu, plastů, atd. ze 100,- na 119,- kč. 
 U odpadů by však nemuselo dojít k takovému zdražení pokud i nadále budou občané 
důsledně třídit odpad a pokud firma Eko-kom a. s. bude i nadále přispívat obci na třídění odpadů. 
 O dalším vývoji cen budeme informovat. 
 
 

Jaký dopad bude mít zvýšení DPH u staveb v obci? 
 
 Vláda i poslanci připravují od května mj. i zdražení stavebních prací zvýšením daně 
z přidané hodnoty z 5 na 19%. 
 Pouze u staveb spojených s bydlením má zůstat DPH ještě několik let na nižší hranici. U 
ostatních staveb však dojde k výraznému zdražení. 
Např. pokud budeme počítat, že nová komunikace měla stát 1 milión Kč, podle nových sazeb bude 
stát o 140 tisíc Kč více! A za každý další milión zaplatí obec dalších 140 tisíc Kč. 
 Pro obec by to byl velmi výrazný zásah do rozpočtu obce. Jedinou šanci vidíme v tom, že by 
se obec stala plátcem DPH a při investicích do svého majetku by pak dostávala DPH zpět do svého 
rozpočtu. 
 Občané, kteří plánují stavbu rodinného domku, by měli svoji stavbu zahájit co nejdříve a 
realizovat nejpozději do roku 2006, pokud vláda a poslanci nerozhodnou ponechat sníženou sazbu 
DPH u výstavby bytů a rodinných domků i v budoucnu. 
 
 
 

 
Firma ODIS informuje  

 
 Do mnoha okolních obcí již zajíždí autobusy zapojené do tzv. systému KODIS (Koordinátor 
ostravského dopravního integrovaného systému). V Bolaticích je KODIS zaveden pro vlakové 
spojení. Pro cestující je to velmi výhodné, protože mohou  na jednu průkazku jezdit autobusem, 
vlakem, trolejbusem. 
 Přestože firma ODIS slibovala již v loňském roce zavést i do Bolatic tento systém, 
nepodařilo se jí to. Na  náš dotaz, zda zajistí zavedení systému KODIS pro autobusy i k nám, 
odpověděla, že se budou snažit rozšířit své služby v průběhu letošního roku i do dalších obcí 
(možná i do Bolatic), ale že situaci jim  komplikují zastaralé strojky na prodej jízdenek 
v autobusech. 
 Doufejme, že se i naši cestující dočkají zlepšení a zjednodušení cestování. 
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Úprava cen za hřbitovní místa 

 
 Na základě vyhlášky  Ministerstva financí č. 1/2002  musel OÚ opravit a upravit ceny za 
hřbitovní místo. K výrazným změnám však nedošlo, cena se skládá z pronájmu a částky za služby: 
 Jednohrob (původní)  547,00 Kč (115,00 Kč pronájem +   432,00 Kč služby) 
 Jednohrob (nový)  684,00 Kč (114,00 Kč pronájem +   540,00 Kč) 
 Dvojhrob           1300,00 Kč (273,60 Kč pronájem + 1026,00 Kč) 
 Hrob k uložení urny  360,00 Kč (  60,00 Kč pronájem +   300,00 Kč) 
 Dětský hrob   180,00 Kč (  30,00 Kč pronájem +   150,00 Kč) 
 
 Vzhledem k nové ceně se musí opravit i všechny (i staré) smlouvy. Cena za pronájem a 
služby je  podobná jako v ostatních obcích, ale neodpovídá skutečným nákladům. 
 Náklady na služby na obou hřbitovech totiž převyšují ročně částku 100.000,- Kč a podle 
skutečných nákladů by pronájem jednoho hrobu včetně služeb  v průměru asi 5.000,- Kč (na 15 let)! 
 
 
 

Nová obecně závazná vyhláška o místních poplatcích č. 1/2003 
 V prosinci loňského roku schválilo obecní zastupitelstvo na základě změny zákona č. 
565/1990 Sb. O místních poplatcích obecně závaznou vyhlášku č. 1/2003 o místních poplatcích 
(OZV). Ze staré OZV vypadl poplatek za ubytování, ze vstupného a u zbývajících došlo k mírné 
změně. 
Z vyhlášky vybíráme 
 1. místní poplatek za psa: 
  a) v rodinném domku     100,- Kč 
      v bytovém domě     200,- Kč 
 
  b) za druhého a každého dalšího psa  
   v rodinném domku    200,- Kč 
   v bytovém domě    400,- Kč 
 
 
 2. poplatek za užívání veřejného prostranství 
  a) poplatek za každý i započatý m2 i započatý den užívaného veřejného prostranství 
   - za provádění výkopových prací  10,-Kč 
   - za umístění dočasné stavby sloužící 
      pro poskytování prodeje   10,- Kč 
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  b) měsíční paušální částka za užívání veřejného prostranství za každý i započatý  
     měsíc 
   -  do   5 m2     100,- Kč 
   -  do 10 m2     250,- Kč 
   -  do 15 m2     400,- Kč 
   - nad 15 m2     500,- Kč 
(Pokud je materiál složený na cestě schován do dvou dnů, poplatek se neplatí) 
 
  c) poplatek za vyhrazení trvalého parkovacího místa se stanoví ročně 
   - pro osobní auta       600,- Kč 
   - pro nákladní vozy     1.200,- Kč 
 
 3. poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj 
   - za tři měsíce      5.000,- Kč 
   - za půl roku    10.000,- Kč 
   - za rok    20.000,- Kč 
 
Další informace o obecně závazné vyhlášce najdete na internetových stránkách obce nebo můžete 
do ní nahlédnout na OÚ. 
 
 
 

Bolatičtí hasiči informují ve řejnost 
 
Vážení spoluobčané. 
 V letošním roce se konal Hasičský ples 3. ledna, na kterém nám hrála skupina Klasik a 
kulturní vložkou bylo vystoupení dvou juniorských párů z Taneční školy Hlučín. Jen škoda, že 
účast na tomto plese byla nízká. Chtěl bych poděkovat skupině Klasik, všem, kteří se podíleli na 
organizaci tohoto plesu, všem sponzorům a členům SDH, kteří svými cenami přispěli k bohaté a 
atraktivní tombole. 
 25.1.2004 se na naší hasičské zbrojnici konala výroční valná hromada. Mezi váženými hosty 
byli pan starosta Mgr. Herbert Pavera, zástupci polských hasičů gminy Kuznie Ratiborske, ředitelka 
ZŠ Mgr. Dagmar Tielová, a zástupci místních spolků a organizací.  
Prosíme všechny členy SDH o zaplacení členských příspěvků na rok 2004. Příspěvky vybírá 
pokladník pan Dalibor Ondruš do konce měsíce března. 
 Dne 31.1.2004 jsme na hasičárně pořádali školení řidičů pro okolní SDH, Technické služby 
a ostatní zájemce z Bolatic. Potěšila nás velká účast. 
 20. února jsme uspořádali 2. ples spojený s pochováním basy. 
 Po celý letošní rok bude v bolatickém zpravodaji probíhat hra určená dětem. V tomto čísle 
vychází první soutěžní otázka! Všem luštitelům přejeme hodně úspěchů, štěstí a zábavy. 
 Dne 30.března se pro všechny členy SDH a jejich rodinné příslušníky bude konat v BULLY 
aréně v Kravařích-Koutech bruslení od 17,30 do 19,00 hodin. 
 Doprava vlastní. Vstupné zdarma. Těšíme se na setkání s Vámi.  
 
                                                                                 Lukáš Balarin 
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4. část 

Tropickou Austrálií na CAPE YORK 

Musím šetřit jídlem 

 Ráno mě probouzí křik vycházející z nedaleké dutiny stromu. Je to rodinka kakadu bílých. 
Celý den pak jedu, či spíše popojíždím s průměrnou rychlostí 10 km/hod., což určitě není 
žádná sláva, ale to okolí kolem – no prostě paráda. Kamera však stále nefunguje, to až po 
dvou dnech, kdy už jsem opět na hlavním tahu – Staré telegrafní cestě, která mě dovede až k 
mému cíli. 

 Už pár dnů mám problém s levým pedálem. Nechci však do něj vrtat právě teď. To radši 
snáším skřípání a vrzání. Dlouho však nevydržím. Objevil jsem pouhé dvě kuličky kolem 
osky. 

 Dnes je zrovna středa a jsem 24. den na cestě k nejsevernějšímu bodu Austrálie. Řeklo by se 
den jako každý jiný, až na to, že tento překonává svou náročností všechny předešlé. Písečné 
úseky jsou velice dlouhé, tlačím kolo i hodinu v kuse. Také jsem toho dnes moc nesnědl. 
Musím šetřit jídlem, protože k první osadě mi zbývají ještě tři, možná čtyři dny šlapání. 
Momentálně mi schází 5 km k vodopádům Eliot, kde se musím pořádně zotavit. Cítím, že 
jsem na dně, malátný, mírně dehydrovaný. Není to sranda, proto vytahuji železnou zásobu, 
sušenky, které sním téměř celé. Dojíždím na rezervu a už se nemůžu dočkat gulášové 
polévky. Dnešní rychlostní průměr? Pouhých 11 km/h na úseku 60 km! 

 

 

Návrat do pravěku 

 Vstávám později. Chci se věnovat výhradně vaření a koupání. Za celý den stíhám pět 
teplých jídel. Musím si pořádně odpočinout. V noci se mi neprokrvovaly prsty na rukou. 

 Jsem v dalším národním parku – Jardine River, který mi nabízí úplně jiné pohledy. Močály, 
slatiny, palmami zarostlé laguny. Pravěk. Je navíc pod mrakem, což atmosféru jen zvýrazňuje. 
Chvíli také pomáhám vyprošťovat auto zapadlé v kamenitém dně řeky. Zatěžuji odlehčenou 
zadní nápravu, avšak mých necelých 60 kg může jen stěží pomoci. 

 Opět brodím, tentokrát jen po pás a s plně naloženým kolem na rameni. Balancuji na 
ponořeném kmeni a dávám si větší pozor než před pár dny, kdy jsem zmizel pod hladinou. 
Večer jsem u řeky Jardine, kde čekám do rána na první převoz na druhou stranu. 

 V osm jsem tam a široká, místy upravená cesta s jasně červenými písčitými závějemi mě 
přivádí až do osady Seisia, odkud zítra vyrazím k útoku na posledních 42 km za mým cílem. 
Teď však beru útokem místní potraviny, abych zaplnil svůj žaludek, tolik zkoušený v 
posledních dnech. 
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U cíle 

 Je neděle, 28. den na cestě. Jede se mi velice dobře. Jak by také ne. Mám už najeto 1500 km, 
z půli v písku. Krátký průjezd pralesem a přede mnou stojí sklaní masiv. To jsem zrovna 
nečekal. Od cíle mě dělí 400 metrů skály. Lidé jen kroutí hlavou a smějí se, tvrdí, že je 
nemožné těch pár stovek metrů absolvovat s kolem. Takže se směji i já jim, protože nejsem 
přece blázen, abych se po 1500 km buší a pralesem sklonil a otočil zpět před kusem kamene. 
Nato zase oni, že ten blázen jsem. Tak když už jím teda jsem, tak to bych měl udělat 
bláznivou věc a to kolo prostě přenést. Tak se také děje. Jednou mi sice spadlo, ale to nic 
nezměnilo na tom, že ona sada svařených trubek, GT Karakoram – krákorka, jak jí říkám, s 
černým podřeným lakem nakonec stojí opřena o ceduli s nápisem v překladu znamenajícím 
„STOJÍŠ NA NEJSEVERNĚJŠÍM BODU AUSTRÁLIE“. 

 Adrenalin dostoupil vrcholu, v očích cítím slzy … 

Jsem šťasten, vše si zpětně promítám. Jsem nejseverněji na nejvzdálenějším kontinentu. 
Prožívám svůj živý sen, jsem na CAPE YORKU. 

           Dalibor Kupka 

 
 
 
 
 

Policie ČR Kravaře bude v letošním roce více postihovat přestupky řidičů 
 
 Po dohodě obce a zástupců Policie ČR Kravaře se budou od letošního roku více postihovat 
přestupky řidičů. 
 Přestože OÚ již mnohokrát žádal řidiče, aby neparkovali na místních komunikacích  a 
přestože OÚ upozorňoval řidiče na nedodržování pravidel silničního provozu (vyšší rychlost, jízda 
pod vlivem alkoholu, atd.), nedošlo k žádnému výraznému zlepšení chování řidičů (až na výjimky). 
 Policisté se proto zaměří na pokutování nesprávně parkujících řidičů, zaměří se i na kontroly 
rychlosti vozidel v obci a rovněž budou provádět  ve větší míře dechové zkoušky řidičů. 
 Tento článek by měl být proto upozorněním pro všechny řidiče, aby dodržovali pravidla 
silničního provozu a provozu na pozemních komunikacích. 
 
 
 

Rozpočet obce Bolatice je připraven ke schválení 
 Rada obce a Finanční výbor projednali v únoru návrh rozpočtu obce pro rok 2004 a 
zastupitelstvo jej bude projednávat v polovině března. 
 Rozpočet by měl být vyrovnaný s příjmy i výdaji ve výši 75,080 mil. Kč a v případě, že by 
obec získala další dotace a byl jí poskytnut i úvěr na financování některých investic, mohl by 
rozpočet dosáhnout až výše 125,0 mil. Kč! 
 Největšími příjmy obce jsou již tradičně daně (z příjmů fyzických osob, právnických osob, 
DPH, ze závislé činnosti, nemovitosti), které budou činit téměř 23,0 mil. Kč. 
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Dalšími vyššími příjmy obce budou - předplacení nájemného koupaliště - 2,0 mil. Kč,  
vodné a stočné - 2,9 mil Kč, prodej pozemků v PZ - 4,0 mil. Kč, prodej pozemků  
v obytné zóně  - 1,6 mil. Kč, příspěvek SAPARD na komunikace - 3,8 mil. Kč,  
dotace na infrastruktury průmyslové a obytné zóny - 17,0 mil. Kč 
 
Největšími výdaji obce v roce 2004 budou - výstavba infrastruktury PZ - 21,0 mil. Kč, 
výstavba infrastruktury pro RD - 5,59 mil. Kč, údržba a oprava komunikací -  1,7 mil. Kč,  
údržba a oprava chodníků - 1,9 mil. Kč, budování hřišť, sportovišť, areálu koupaliště - 2,0 mil. Kč, 
splátky úvěru - 8,70 mil. Kč 
 
V případě získání dotací bychom chtěli začít budovat novou tělocvičnu, rekonstruovat budovy 
základní školy, začít s výstavbou Čistírny odpadních vod Bolatice a rekonstruovat cesty a budovat 
parkoviště. 
 
Pozn. Rozpočet je vyvěšen na obecních vývěskách i internetu a můžete k němu vznášet dotazy a 
 připomínky 
 
 
 

„Smetky“ po zimní údržb ě 
 
 Děkujeme všem spoluobčanům, kteří zametali cesty i chodníky od posypového materiálu 
zimní údržby cest. 
 Již se stalo pravidlem, že občané pozametají kamení na hromádky a zaměstnanci 
Technických služeb Bolatice je pak průběžně odvážejí. 
 Možná by stálo i za úvahu, si část smetků ponechat a použít je další zimu na posypávání 
chodníků.  
 Dnes už téměř nikdo nemá doma  písek, štěrk či jiný posypový materiál a právě tyto smetky 
by se daly používat příští zimu na zajištění schůdnosti chodníků a cest. 
 OÚ rovněž umožní, aby si občané,kteří projeví zájem mít doma připravený posypový 
materiál, si jej mohli zdarma vyzvednout u Technických služeb. 
 
 
 

Konec civilní služby – šance pro dobré zaměstnance  
 
 V letošním roce skončí mladí občané Bolatic u základní školy a obecního úřadu civilní 
službu. 
 V průběhu osmi let vykonávalo civilní službu v obci několik desítek mladých mužů. 
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 Je pravdou, že s některými byli problémy (špatná pracovní morálka), ale ve většině případů 
civilkáři výrazně pomohli obci při údržbě čistoty veřejných prostor, při výstavbě v obci i při 
organizování kulturně – společenských akcí. 
 Jejich přítomnost a činnost bude obci chybět. Tím, že mladí spoluobčané už nebudou 
pracovat u obce, se nabízí příležitost získat zaměstnání pro další občany u  Technických služeb 
Bolatice s. r. o., popř. i u Obecního úřadu Bolatice. 
 Zda budou noví zaměstnanci přijímáni  rozhodnou zastupitelé obce a ředitel TS v průběhu 
letošního roku. 
 
 
 

A K T U A L I T Y  
z Technických služeb Bolatice, s.r.o. 

 
• Zimní období se může někomu zdát jako období klidu pro mnohé firmy. U některých tomu 

tak možná je, ne však u bolatických technických služeb. Je sice pravda, že mnozí 
zaměstnanci  dobírali nevyčerpanou řádnou dovolenou z minulého roku, ale práce bylo stále 
dostatek. Vrtochy letošní zimy nás mnohokrát donutili vyrazit do ulic k odklízení čerstvě 
napadaného sněhu, popř. k sypání namrzlých komunikací a chodníků. Paní zima nás 
poškádlila kupříkladu i o silvestrovské noci. Nezbývalo, než brzy ráno na Nový rok, ve 
chvílích kdy někteří z nás sotva usínali,  zajistit sjízdnost a schůdnost obecních komunikací.  

• V pondělí 5.ledna vstoupily Technické služby Bolatice, s.r.o. oficiálně do druhého roku své 
činnosti. A jaký, že byl ten rok první? Dá se říci, že v mnohém úspěšný, i když stále je ještě 
se co učit a stále je co napravovat a zlepšovat. Pomalu se zabydlujeme mezi  podnikateli i 
firmami a postupně pronikáme i do podvědomí místních občanů. Právě v poskytování služeb 
pro naše spoluobčany je vidět spoustu rezerv, které by měly být co nejlépe využity ku 
prospěchu všech tří stran tj. jak občana, tak obce, tak i samotných technických služeb. Na 
několika menších i větších zakázkách pro místní občany jsme si ověřili, že nejen kvalitou, 
ale především velice příznivou cenou jsme schopni konkurovat firmám již dávno zaběhlým. 

• V krátkém ohlédnutí zpět, se chci zmínit o  větších akcích, které jsme prováděli 
v posledních čtyřech měsících. Byla dokončena první etapa výstavby nového chodníku na 
ul. Ratibořské, a to včetně dvou odstavných ploch pro osobní automobily. Ze západní strany 
budovy na koupališti bylo započato s přístavbou kuchyně, která by po svém dokončení měla 
plně vyhovovat normám pro veřejné stravování. Na ul. Horní, kde probíhá výstavba 
několika nových rodinných domů, byla dokončena pokládka nové kanalizační sítě. 
Počátkem roku byly provedeny menší stavební úpravy v bývalé ordinaci zubního lékaře 
v objektu zdravotního střediska,  došlo i na zateplení části kanceláře v budově OÚ. 
V budově kulturního domu byla provedena zádlažba únikového schodiště, nevyhovující 
odpad z WC v pohostinství byl zcela vyměněn a zároveň opraveny záchody a proveden 
nový rozvod teplé vody. Počátkem měsíce února bylo započato s rekonstrukcí půdního 
prostoru budovy na hřišti FK Bolatice, kde v konečné fázi vznikne šatna nejen pro rozhodčí, 
ale i trenéry a dva nové sklady. V suterénu této budovy bude rozšířena klubovna a 
zbudováno nové schodiště do 1.NP. Ve stejném měsíci byla započata i  postupná výměna 
bytových vodoměrů, která bude v mnohém o hodně složitější než byl původní předpoklad. 
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• Nemálo práce v plesové sezóně zabere i úklid a údržba místního kulturního domu. O tom, že 
tato práce není zbytečná, svědčí i výborný stav, v jakém se sál KD, ale i ostatní přilehlé 
prostory nacházejí. I po patnácti letech provozu lze konstatovat, že se zde zub času ještě 
nestačil viditelněji podepsat. 

• S blížícím se jarem nebudeme mít asi moc čas přemýšlet nad jarní únavou, ale spíše si 
budeme muset řádně rozplánovat, kde co začneme dělat dřív a co necháme na později.  Ve 
výhledu je spousta akcí, které nebudou jen obživou pro technické služby, ale hlavně přispějí 
ke zkrášlení a hlavně zdokonalení naší již tak krásné vesnice. 

 
 
 
  Vážení spoluobčané, 
 do roku 2004 jsme vstupovali s napětím, očekáváním i nadějí.  
 Podle toho, co se děje dnes v naší společnosti, pomalu ztrácíme naději i očekávání a jsme 
jenom plní napětí, jak vše dopadne se zdražováním a s naším vstupem do EU.  
 Asi nikdo z nás si to takhle nepředstavoval.   
 Pro naše občany, zvyklé tvrdě pracovat, nečekat na žádné milodary to bude složité, ale 
věřím, že díky naší pracovitosti a trpělivosti vydržíme i  případné zhoršení naší životní situace. 
 Ale téma EU a zdražování  jsem nechtěl rozvíjet, jen jsem chtěl na současnou situaci 
zareagovat. 
 Chtěl bych se dotknout jiného tématu, které nosím již dva měsíce v hlavě od chvíle, kdy 
v televizi a v novinách sdělili výsledky ankety mezi mladými občany, z které vyplynulo, že jim 
„vadí“ vzrůstající počet seniorů. 
 Pokud by společnosti vadili senioři a nějakým způsobem by je vyčleňovali ze života 
ostatních, ztratily by  mladší generace kontakt s realitou života. 
 Jsem přesvědčen, že mladí v anketě neuvažovali až tak dalece a spíše reagovali na 
skutečnost, kterou neustále straší v tisku a televizi, že důchodců bude mnoho a že nebudou peníze 
na jejich důchody. 
 Věřím, že stát po  vzoru vyspělých zemí s dobře zavedeným důchodovým systémem 
zabezpečí, aby senioři mohli i nadále žít důstojným životem. 
 Mladí lidé však již dnes musí myslet na zadní kolečka a měli by si spořit na důchod, tak  jak  
je tomu zvykem v zemích EU. 
 U nás je stále zažitý systém, že o každého se postará stát nebo obec. Ano postará, ale jen o 
ty, kteří nebudou mít někoho, kdo by jim pomohl. 
 Už zákon o rodině mj. hovoří, že rodiče jsou povinni postarat se o své děti, a děti jsou 
povinny se postarat o své rodiče. Rodiče dali dětem život, vychovali je a pokud mohou, pomáhají 
svým dětem. A děti by měly pomoci svým rodičům, když to oni budou  potřebovat. 
 Škoda jen, že o těchto vztazích mezi lidmi a jejich zlepšování se málo hovoří a diskutuje. 
Určitě by to prospělo mladým i starším. Mladí si budou uvědomovat, že i oni budou jednou staří a 
starší nezapomenou, že i oni byli mladí a že ne vždy se chovali tak, jak se chovají dnes. 
 Milí spoluobčané, 
přeji Vám, abyste měli dostatek sil pro přežití všech nepříznivých okolností ve Vašem životě, 
přeji Vám, aby se lidé okolo Vás chovali k Vám stejně dobře, jak se k nim budete chovat Vy, 
přeji Vám hodně pohody, lásky, tolerance, trpělivosti a věřím, že budete i nadále podporovat svoji 
obec, hojně navštěvovat akce OÚ, místních organizací a spolků. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 
             starosta obe 
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Ordinační hodiny  
 
Praktický a interní lékař - MUDr. Jana Rafajová,  Tel: 553 773 680 
Pondělí:     13,00 - 17,00 
      (Praktický lékař) 
Úterý:  8,00 - 13,00   14,00 - 16,00 
  (Praktický lékař)  (Interna) 
Středa:  8,00 - 11,00   11, 00 - 13,00 
  (Praktický lékař)  (Návštěvy) 
Čtvrtek: 8,00 - 12,00   13,00 - 15,00 
  (Interna)    (Praktický lékař) 
Pátek:  8,00 - 12,00 
  (Praktický lékař) 
 
 
Praktický lékař pro dospělé - MUDr. Jiří Lebeda, Tel: 553 655 035 
Pondělí: 7,30 - 11,30   11,30 - 13,00 
      (pro zvané) 
Úterý:  7,30 - 12,00   12,00 - 13,00 
      (pro zvané) 
Středa:  8,00 - 10,00   12, 00 - 16,30 
  (pro zvané) 
Čtvrtek: 7,30 - 10,00 
  (akutní případy) 
Pátek:  7,30 - 12,30 
 
 
Praktického lékaře pro děti a dorost - MUDr. Jan Beneš, Tel: 553 655 081 
Pondělí: 7,30 - 11,00   11,30 - 14,00 
  (Ambulance Bolatice)  (Ambulance Píšť ) 
Úterý:  7,30 - 11,00   11,30 - 13,30 
  (Ambulance Bolatice)  Poradna pro kojence 
           co 14 dnů 
Středa:  7,30 - 10,00   11, 00 - 13,30 
  (Ambulance Píšť )  Poradna pro kojence 
           co 14 dnů 
Čtvrtek: 11,30 - 15,00 
  (Ambulance Bolatice) 
Pátek:  7,30 - 11,00   11,30 - 14,00 
  (Ambulance Bolatice)  (Ambulance Píšť ) 
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Zubní lékař - MUDr. Rudolf Čichoň, Tel: 553 654 571 
Pondělí: 7,45 - 12,00  12,30 - 16,45 
Úterý:  7,45 - 12,00  12,30 - 14,45 
Středa:  7,45 - 12,00  12,00 - 14,30 
Čtvrtek: 7,45 - 12,00  12,30 - 14,30 
Pátek:  7,45 - 12,00  12,30 - 13,45 
 
Zubní lékař - MUDr. David Onderka, 
Pondělí: 7,30 - 16,30 
Úterý:  7,30 - 14,30 
Středa:  7,30 - 14,30 
Čtvrtek: 7,30 - 15,30 
Pátek:  7,30 - 11,30 
 
 
Provozní doba 
 
Lékárna Bolatice 
Pondělí: 8,00 - 16,00 
Úterý:  8,00 - 16,00 
Středa:  8,00 - 17,00 
Čtvrtek: 8,00 - 16,00 
Pátek:  8,00 - 16,00 
Sobota: 7,30 - 9,30 
 
 
Pošta Bolatice 
Pondělí: 8,00 - 11,00  13,00 - 18,00 
Úterý:  8,00 - 11,00  13,00 - 18,00 
Středa:  8,00 - 11,00  13,00 - 18,00 
Čtvrtek: 8,00 - 11,00  13,00 - 18,00 
Pátek:  8,00 - 11,00  13,00 - 18,00 
 
 
Knihovna Bolatice 
Pondělí: 9,00 - 12,00  12,30 - 17,00 
Úterý:     12,00 - 15,30 
Čtvrtek:    12,00 - 16,00 
První úterý v měsíci   12,00 - 20,00 
 
 
Česká spořitelna a. s., pobočka Bolatice 
Pondělí: 9,00 - 12,30  13,30 - 17,00 
Úterý:  9,00 - 12,30 
Středa:  9,00 - 12,30  13,30 - 17,00 
Čtvrtek: 9,00 - 12,30  13,30 - 16,00 
Pátek:  9,00 - 12,30  13,30 - 15,00 
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ZP R Á V A  O  B E ZP E ČN O S T N Í  S I T U A C I  
 
 V uplynulém roce 2003 nedošlo opětovně v úseku působnosti vašeho obecního úřadu 
k žádným podstatným změnám. Počet a rozložení větších podniků a sídel služeb obyvatelstvu se 
rovněž nezměnil. Zabezpečení těchto objektů je již na dobré úrovni, ale stále se odvíjí především od 
možnosti majitelů. 
 
 Na úseku trestné činnosti je z níže uvedené tabulky zřetelné, že došlo k podstatnému 
vzájemnému přesunu počtu spáchaných trestných činů a přestupků. Rovněž u řidičů pod vlivem 
alkoholu je zaznamenán nárůst. U trestných činů se jedná o výrazně nejnižší počet skutků za 
posledních sedm let. 
 
 

Rok Trestné činy Přestupky Řidiči pod vlivem alkoholu 
1997 36 25 2 
1998 49 28 4 
1999 31 17 2 
2000 31 25 2 
2001 25 10 4 
2002 26 13 3 
2003 13 29 6 

 
 
 
 Za rok 2003 bylo ve Vaší obci spácháno celkem 13 trestných činů a způsobená škoda touto 
trestnou činností činí 102.300,- Kč. Z těchto trestných činů se podařilo objasnit 11 případů, což je 
84,6 % úspěšnost. Pouze ve dvou případech nebyl pachatel občan vaší obce. Dále zdejší OO PČR 
šetřilo ve Vaší obci jednu sebevraždu a jedno náhlé úmrtí. U obou případů nebylo zjištěno cizí 
zavinění. 
 
 
 
Skladba spáchaných trestných činů za rok 2003 
Majetkové trestné činy 

- 1 případ vloupání do vozidla, neobjasněn 
- 1¨případ krádeže vloupáním do rodinného domu, objasněn 
- 1 případ podvodu, objasněn 
- 2 případy krádeže motorových vozidel,objasněny 
- 2 případy krádeže jízdních kol, objasněny 
- 2 případy krádeže prosté, objasněn jeden 
- 1 případ neoprávněného držení platební karty, objasněn 

 
 
Trestné činy obecně nebezpečné 

- 1 případ nedovoleného ozbrojování objasněn 
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Trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných 
- 1 případ maření výkonu úřadního rozhodnutí, objasněn 

 
Trestné činy proti rodin ě a mládeží 

- 1 případ zanedbání povinné výživy, objasněn 
 
 Na úseku přestupků bylo za uplynulý rok 2003 spácháno celkem 29 skutků a způsobená 
škoda těmito přestupky činí 42.500,- Kč. Z celkového počtu se podařilo objasnit celkem 20 skutků, 
což činí 68,9% úspěšnost. Pachatelé těchto přestupků byli ve většině případů občané Vaší obce. Při 
řízení vozidla po předchozím požití alkoholického nápoje bylo zjištěno 6 řidičů. 
 
Skladba spáchaných přestupků v roce 2003 

- 6 přestupků proti občanskému soužití, objasněny všechny 
- 14 přestupků proti majetku, objasněno pět 
- 3 přestupky proti veřejnému pořádku, objasněny 
- 6 přestupků na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomániemi (řidiči pod 

vlivem alkoholu), objasněny 
 
 Tak jako v uplynulých letech je v obci průběžně prováděn dohled nad bezpečností a 
plynulostí silničního provozu, který byl zaměřen zejména na opakující se problém rychlé jízdy 
motocyklů v obci a parkování vozidel v pěší zóně a místech zákazu stání. I v loňském roce bylo 
v obci provedeno několik kontrol zaměřených na nesprávné parkování vozidel, při kterých bylo 
řidičům uloženo několik blokových pokut. Ovšem ani tyto již zveřejněné akce nepřiměli některé 
řidiče k tomu, aby zcela respektovali zákon o provozu na pozemních komunikacích. Z tohoto 
důvodu bude i nadále v těchto akcích pokračováno a při řešení případů porušování tohoto zákona 
bude využíváno maximálních sankcí. 
 
 Při dohledu nad veřejným pořádkem a ochraně majetku je v obci stále věnována zvýšená 
pozornost místům, kde se schází mládež a místům, kde probíhají společenské akce. Tato místa jsou 
průběžně tipována ve spolupráci s pracovníky Vašeho úřadu a to zejména s panem starostou a dále 
se zodpovědnými pracovníky areálů a objektů, kde se tato místa nachází. 
 
 Spolupráce mezi vaším obecním úřadem a zdejším Obvodním oddělením Policie ČR je i 
nadále zajišťována územně zodpovědnými policejními inspektory  praporčíkem Milošem Paludou, 
praporčíkem Liborem Gratzou a vedoucím oddělení majorem Ladislavem Ryglem. 
 
 
 

Program Phare 2003 pro rozvoj malého a středního podnikání 
 Cílem Programu Phare 2003 - Rozvoj malého a středního podnikání je zvyšování 
konkurenceschopnosti malých a středních podniků (MSP) v ČR, prostřednictvím podpory zavádění 
nových technologií, modernizace výrobních zařízení a zvyšování kvality výrobních a řídících 
provozů v malých a středních podnicích. 
  Rozsah finanční podpory v rámci jednoho projektu: 
   - minimální výše podpory    70.000 EUR 
   - maximální výše podpory  300.000 EUR 
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  Zahájení podávání návrhu projektů   (předpoklad)  1. čtvrtletí 2004 
  Zahájení realizace projektů   (předpoklad)  3. čtvrtletí 2004 
  Ukončení projektů    (předpoklad)  4. čtvrtletí 2004 
 Bližší informace o projektu podá Centrum regionálního rozvoje v Ostravě 
(www.czechinvest.org) 
 
 
 

Oznámení 
 
 Veřejné projednání změny č. 3 Směrného územního plánu obce Bolatice. 
 Ve středu 3. března 2004 se uskuteční na OÚ Bolatice od 16,00 hod. veřejné projednání 
změny č. 3 Směrného územního plánu obce Bolatice. 
 
 
 
 
Výsledky anket na internetových stránkách obce Bolatice za rok 2003 
 
Souhlasíte s tím aby bylo v levém menu vždy úvodní slovo p. starosty? 
Ano, je to dobry nápad   66,7% 
Můžeme to vyzkoušet    16,7% 
Nesouhlasím     16,7% 
 
Jak jste spokojeni s úrovni bezdrátového připojeni k internetu v obci? 
Jsem velmi spokojen    62,5% 
Mohlo by byt lepší    12,5% 
Nevyužívám těchto služeb   12,5% 
Nejsem spokojen    12,5% 
 
Využijete možnosti plánovaného bezdrátového připojení k internetu?   
Ano      71,8% 
Nejsem ještě rozhdodnut(a)   17,9% 
Ne      10,3% 
 
 
Jak se Vám líbí bolatický server leonardo.bolatice.cz?  
Líbí se mi     75,0% 
Mohl by se zlepšit    25,0% 
Nelíbí se mi       0% 
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Významné události roku 2003 v obci Bolatice 

 
 - schválení rozpočtu obce pro rok 2003    10. 3. 2003 
 - vstup obce Bolatice do Svazu měst a obcí ČR   březen 2003 
 - nejstarší občanka Bolatic - narozeniny 95 let (Ž. Muschalková) 14. 5. 2003 
 - Kácení máje - účast přes 1500 lidí     1. 6. 2003 
 - Štafetový běh dětí ZŠ Bolatice - Rudy na podporu vstupu do EU  5. 6. 2003 
 - Referendum o vstupu Č do EU      13. - 14. 6. 2003 
    (v Bolaticích účast 57%, z toho 82% pro vstup do EU) 
 - zahájení provozu ČOV Borová     červen 2003 
 - Krajské kolo soutěže Vesnice roku 2003     19. 6. 2003 
   (ocenění místní knihovny) 
 - vysvěcení občana Bolatic na kněze - Bc. Pavel Moravec  6. 7. 2003 
 - příchod nového kněze otce Jana, Mgr. Jan Vecheta  9. 7. 2003 
 - invaze brouků Kvapníka plstnatého na ulicích Zahradní,  červenec - srpen 2003 
   Horní, Nádražní (tisíce a tisíce brouků) 
 - rekonstrukce koupaliště Bolatice     srpen - prosinec 2003 
 - Výstava podnikatelů a řemeslníků s mezinárodní účastí  19. - 21. 9. 2003 
     (Linum - Německo, Rudy - Polsko, Doľany - Slovensko) 
 - Sabina Liberdová a její partner Jakub Mazůch obsadili  18. 10. 2003 
   6. místo na MS juniorů v latinsko-amerických tancích v Litvě 
 - zahájení výstavby Průmyslové zóny    listopad 2003 
 - 300. výročí vysvěcení kostela sv. Stanislava       listopad 2003 
 - schválení družby se slovenskou vesnicí Doľany    
 - převod budov FK do majetku obce     prosinec 2003 
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Obecní ples 

 

Jsme rádi, že i letos byl o tento ples nevídaný zájem. Přijeli mezi nás i návštěvníci z polské 
družební vesnice.  

Prvním bodem  programu bylo předtančení Sabiny Liberdové s partnerem Jakubem 
Mazůchem. I na nich jsou znát pokroky, které můžeme sledovat minimálně jednou do roka, právě 
na této akci, kde vystupují již tradičně, pokud zrovna nesoutěží. 

Během večera vběhly 4 postavičky TELETABIES s dřevěnými kytarami mezi lidi a parodovali 
známé melodie skupiny ABBA. Rovněž asistovaly a povzbuzovaly u soutěže o 7 hlavních cen. 
Nemysleli jsme si, že skládání dortových krabic z papíru bude pro některé soutěžící téměř nadlidský 
úkol. Velkou roli sehrála i nervozita, protože každý si chtěl odnést tu nejkrásnější cenu. I dalších 
141 cen bylo neméně krásných, užitečných a hodnotných. Je třeba pochválit sponzory obecního 
plesu, kteří přistupují k výběru cen zodpovědně a tím i reprezentují svou firmu a zvyšují úroveň 
tomboly. Nejen tombola činila ples krásným, proto musíme poděkovat i manželům Mazalovým, 
kteří si dali letos hodně záležet na výzdobě, hudební skupině UNICO a panu Foltýnkovi, 
pohostinství Pod kostelem a dětské organizaci Vesmír, která zajišťovala prodej ve dvou barech, 
vítala ženy kytičkou a pánům nalévala štamprličku. Také komise pro občanské záležitosti se vzorně 
zapojila a podala pomocnou ruku. Při prodeji losů pomohli také místní nadšenci a hasiči, kteří vždy 
ochotně vypomůžou. 

Protože se na přípravě plesu podílelo ne málo lidí a odezvy a názory návštěvníků plesu byly 
kladné, dovoluji si konstatovat, že se ples vydařil. 

 

                                                                                                              Gabriela Bočková 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Pastorační plán 2004 

31. ledna  

sobota 
odpoledne 

Návštěva dětí v planetáriu v Ostravě. Zakončení adventní 
soutěže. 

2. února  

pondělí 

Svátek Uvedení Páně do chrámu. V 17:00 hodin při mši svaté 
představení dětí, které se budou připravovat na 1. svaté 
přijímání. 

25. února  

středa 
Popeleční středa - začátek postní doby. 

28. února  

sobota 
Setkání schol v Pusté Polomi. (Schola hrou) 

20. března 

sobota 

Pouť do farnosti Frýdlant nad Ostravicí. 

(výročí úmrtí blahoslaveného Metoděje Dominika Trčky, rodáka 
z Frýdlantu) 

27. března  

sobota 

Děkanátní setkání mládeže v Bolaticích. (účast cca 150 mladých 
lidí) 

4. dubna  

neděle 

Květná neděle - svěcení ratolestí, četba Pašijí, začátek Svatého 
týdne. 

8. dubna  

čtvrtek 

Zelený čtvrtek - dopoledne mše v katedrále, večer v Bolaticích 
v 18:00 hodin Památka poslední večeře Páně, začíná Svaté 
třídenní. 

9. dubna  

pátek 
Velký pátek - připomínka Umučení Páně. 

10. dubna  

sobota 
Bílá sobota - večer oslava vigílie slavnosti Zmrvýchvstání Páně. 

11. dubna  

neděle 

Neděle velikonoční - mše jako obvykle, odpoledne modlitba 
zpívaných nešpor. 

12. dubna  

pondělí 
Pondělí velikonoční - mše svaté jako v neděli. 

16. května  

neděle 
První svaté přijímání dětí. 

20. května  

čtvrtek 
Slavnost Nanebevstoupení Páně - mše svatá v 18:00 hodin. 

22. května  

sobota 
Pouť národů do Maria Zell. (Středoevropské katolické dny) 



30. května  

neděle 
Svatodušní svátky - odpoledne Den farnosti. 

10. června  

čtvrtek 
Slavnost Těla a Krve Páně. - průvod Božího Těla. 

13. června  

neděle 

Slavnost svatého Stanislava, hlavního patrona farnosti.  

Bolatický odpust, odpoledne modlitba zpívaných nešpor. 
25. června  

pátek 

V 18:00 hodin mše svatá na zakončení školního roku ve 
skanzenu, po mši táborák 

1. července 

čtvrtek 
Diecézní pouť dětí na Prašivé. 

5. července 

pondělí 
Slavnost svatých Cyrila a Metoděje. 

během července Farní tábor dětí - zvláště pro ministranty a scholu. 
7. srpna 

sobota 
Děkanátní pouť v Hrabyni nebo v Píšti. 

17. - 22. srpna Diecézní setkání mládeže ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
21. srpna  

sobota 
Dožínky - v 14:00 hodin děkovná mše svatá. 

29. srpna  

neděle 
V 10:00 hodin mše svatá na zahájení školního roku. 

4. září  

sobota 
Výlet dětí (pravděpodobně do Hornického muzea). 

11. září  

sobota 
Ministrantská pouť. 

10. října  

neděle 
Společné udělování svátosti nemocných. 

24. října  

neděle 
Den modliteb za misie. 

1. listopadu 

pondělí 
Slavnost Všech svatých. Mše svatá večer. 

2. listopadu 

úterý 

Památka všech věrných zemřelých. Mše svatá večer v 17:00 
hodin, po ní dušičková pobožnost na obou hřbitovech. 

17. listopadu 

středa 
První výročí posvěcení pevného oltáře. 



27. listopadu 

sobota 
Pletení adventních věnců. Večer vstup do doby adventní. 

všední dny 
adventu 

Rorátní mše svaté, adventní soutěž pro děti 

6. prosince 

pondělí 
Památka svatého Mikuláše, spolupatrona farnosti. 

18. prosince 

sobota 
Mše svatá za živé a zemřelé občany  Bolatic a Borové 

24. prosince 

pátek 

Štědrý den - mše svatá pro rodiny s dětmi v 14:30 hodin. 

                  - půlnoční mše svatá v 24:00 hodin. 
25. prosince 

sobota 
Hod Boží vánoční - mše svaté jako v neděli, odpoledne nešpory. 

26. prosince 

neděle 
Slavnost svatého Štěpána. 

31. prosince 

pátek 
16:00 hodin  - mše svatá na poděkování za rok 2004. 

14. nebo 21. 
listopadu 

neděle * 

Výročí posvěcení kostela - Krmáš - zakončení jubilejního roku 
300. výročí posvěcení. Odpoledne modlitba zpívaných nešpor. 

  

 


